

以项目化服务回应困境妇女儿童需求

“一户一策”使她们获得精准关爱

基层党旗红

晚报讯 “我明白了，之前在教育方式上确实也存在问题，谢谢蔡老师，我也会积极改变，减少孩子的抵触情绪。”26日，在困境儿童小彤（化名）家中，奶奶李秀珍（化名）听了南通开发区实验小学教育集团星湖校区老师蔡璟珏关于隔代教养的指导后，连连表态。

11岁的小彤（化名）家住南通开发区中兴街道民主港社区的新星苑小区。8年前，小彤的父亲因病不幸离世，母亲也在一年后改嫁。不得已，小彤只能和奶奶共同生活。家庭的变故打乱了小彤幸福的童年，让幼小的她过早地直面生活艰辛。更为关键的是，由于隔代教养，她和奶奶之间因为学习问题屡屡产生矛盾，甚至出现厌学情绪。这也让希望孙女能健康成长的李秀珍焦急万分。

今年，省“一户一策”困境妇女儿童家庭微关爱项目被列为2023年南通市民生实事项目。该项目关爱服务的对象为：因灾祸、重病、重残、单亲、失亲等原因导致的生活困难，虽已享受政府政策性兜底保障，但由于生活能力、监护能力不足等原因，依然存在自身难以解决的困难和问题，需相应服务类关爱帮扶的妇女

儿童家庭。

民主港社区党委副书记王美华表示，面对小彤这种存在法定监护人而监护缺失的儿童，常规的救助手段和政策都难以适用，只能通过个性化的服务量体裁衣，精准施策，去呵护孩子健康成长。小彤所在的民主港社区得知微关爱项目被列入市民生实事项目后，积极奔走，为小彤申请成为服务对象。

“这一项目涵盖面还是比较广的，既包括对小彤本人的学业指导、心理疏导、关爱陪伴外，也包括针对小彤奶奶的家庭教育指导、助医助洁。”民主港社区党委副书记王美华介绍说，每一项服务内容都是社区与小彤及小彤奶奶一对一反复商量，斟酌后才一一确定，后经所属社区填写申请，经街道、区妇联审核后，落地实施。

个性化服务由谁来服务，怎么服务？王美华介绍，具体的服务交由专业人员负责。例如助医服务，聘请的是社区卫生服务站的专业医生；心理疏导则是持证的专业心理学疏导师。而专业人士的参与，确保了服务与需求的对接，真正做到一户一策。

王美华表示，接下来，社区妇联将不断优化关爱服务方案，有力契合困难群众的实际需求，帮助他们克服困难、自我发展、向阳而生。

通讯员陈辉



近日，唐闸镇街道大南社区新时代文明实践站开展“‘阅’享非遗”主题活动，邀请辖区青少年和在职党员了解非遗文化，传承传统技艺。 陈鉴

「阅」享非遗

崇川经济开发区青龙桥社区 普法进企业 服务到身边

晚报讯 24日，崇川经济开发区青龙桥社区邀请社区民警刘少卿走进辖区园区企业，为企业职工开展反诈知识及安全生产法宣传活动，共同筑牢反诈“防火墙”。

刘少卿通过发放宣传图册、现场讲解诈骗相关知识等方式警醒企业员工，同时针对辖区内易发高发的电信网络诈骗案件种类、易受骗重点人群等进行详细分析，结合辖区典型案例生动形象地向企业员工宣讲各类反诈、防诈知识，并帮助其下载国家反诈中心App，让大家提高自我保护意识。

作为安全生产领域的基本法，新《安

全生产法》的贯彻实施，对预防和减少生产安全事故，保障人民群众生命和财产安全有着积极作用。在现场，法律明白人向企业职工宣传普及安全生产法律法规，促进新《安全生产法》等法律法规的全面贯彻落实，增强全员安全法治意识。

据悉，下一步，青龙桥社区将继续通过多渠道宣传形式，以企业负责人带动企业员工、辐射家庭等方式，提升企业职工的防诈骗意识，筑牢防骗“安全网”，同时，推动全民安全生产意识的普及推广，增强辖区单位安全生产意识，为辖区企业营造更加安全、稳定的营商环境。

通讯员包建艳

发挥医地共建合力 “医”路同行送健康

晚报讯 “能在家门口就享受到优质的医疗服务真的是非常方便。”28日，家住景瑞御府的郝秀华接受医疗专家的上门免费义诊后，非常高兴。

为方便群众就医，打通医疗服务基层“最后一公里”，当天，南通开发区小海街道沙家圩社区党支部发挥“双报到 通通在”共建合力，协同南通市第一人民医院开展“党建联建聚合力 ‘医’路同行送健康”主题党日活动。

当日一早，南通市第一人民医院党委专职副书记丁爱明带领专

家团队，走进沙家圩社区党群服务中心，听诊问诊、答疑解惑，帮助居民及时掌握自己的健康情况，力求做到早发现、早预防、早治疗。前来咨询问诊的居民络绎不绝，并对市第一人民医院和沙家圩社区这一便民、为民、惠民举措连连点赞。

据悉，本次义诊共接待群众500余人。沙家圩社区党支部书记顾晓凤表示，接下来，社区将继续融合优质资源，立足民生福祉，持续推进各类惠民、便民活动的举办，提升居民幸福感和获得感。

通讯员孙平

网格员走访排查 织牢合租房安全网

晚报讯 26日，南通开发区新开街道雅居乐社区走访排查辖区合租房，做到“底数清、情况明、管得了、控得住”，在改善环境的同时保障居民的生命安全和财产安全。

排查过程中，网格员检查屋内是否存在电线私拉乱接、是否使用大功率电器等情况，并对租户讲解有关租住的注意事项。同时，对租户进行普及家庭防火基本知识、逃生自救注意事项等常识，提醒住户在日常生活中要养成良好的生活习惯，注意用火、用电、用气安

全，以及不能占用消防车应急通道等公共场所安全知识，提升业主和出租屋承租人消防安全防范能力和意识，有效避免火灾事故的发生。此外，网格员还同步进行防诈骗宣传工作，向住户发放反诈骗宣传单，提升识骗防骗能力。

下一步，雅居乐社区将继续整合资源，联合公安、消防、应急等部门，充分发挥共建作用，坚持边排查、边整治，防患于未然，努力提升居民的幸福感、安全感，用实际行动保障辖区平安和谐。通讯员施鹏

网格调解消除亲人间的误会 孤寡老人杨大爷养老有了着落

晚报讯 20日，经过崇川区幸福街道转水社区调解，姐弟之间的误会终于消解，65岁的杨明（化名）的养老问题也有了着落。

近日，转水社区网格通过摸排，发现孤寡老人杨明正在为自己养老的事情发愁。今年多次住院、又无儿无女的他感到身体渐渐不如以往。原本杨大爷由姐姐和弟弟轮流照顾，但在2011年拆迁安置过程中，三人对房产分配产生分歧，闹出许多不和便断了来往。

深知杨大爷当前所处困境，以及日后长期需要照顾的迫切需求，社区网格积极发挥矛盾化解的前沿哨所功能，与社区调解委员会联合成立工作小组，为姐弟三人就今后养老及家庭房产分割事宜进行网格内矛盾调解。

由于该户自身材料保存不善，

在分析其房产分割问题时，许多关键时间节点缺少演化佐证材料，三姐弟各执一词让调解工作一时陷入僵局。经协调，幸福街道建设办与档案室很快找来该户拆迁安置时的面积确认表、评估报告、搬迁补偿安置协议等一系列资料。调解小组对材料充分研究后，拟定三姐弟房产分割方案，以及根据各自所占份额决定杨大爷今后养老责任归属，最后订立协议由三人签字确认。

幸福街道相关负责人表示，社区网格在调解社区矛盾、构建和谐格局中发挥着“润滑剂”与“架桥剂”的重要作用，只有做好居民的“倾听者”“贴心人”与“和事佬”，才能做到小事不出网格、难事不出社区，维护好社会的和谐稳定。

通讯员顾鹏飞